[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 24° (vigésima quarta) reunião ordinária, do sexto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 15 (quinze) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos dias quinze (15) dia do mês de setembro de (08) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA - PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão, quero aqui agradecer a presença de todos cumprimentar os funcionários dessa casa e aos vereadores e a todos internautas que acompanham a sessão. O Presidente convidou o Vereador PAULO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia 24° (vigésima quarta) reunião ordinária do sexto período legislativo, da oitava legislatura da câmara municipal de Castanheiras/RO, a ser realizada as 14:30 minutos no dia 15 de setembro de 2023. ordem do dia primeira parte, ORDEM DO DIA – 1º: I – Apreciação da ata da reunião anterior. Il – Apreciação do expediente recebido. III – Palavras vagas dos vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES. Nesse momento o senhor presidente solicita ao secretário para fazer a leitura do expediente recebido, apresentação do requerimento n°016/LEG/2023. Assunto: Requer do EXM° SR. Prefeito Cicero aparecido Godoi que interceda junto a energisa para ampliação da rede de distribuição elétrica. Autoria: Gilson Dias Barbosa – PTB. Nesse momento vereador Deusdeti pede questão de ordem para presidente, eu gostaria de requer a inserção do requerimento assinado pelos cincos nobres vereadores para que seja colocado na ordem do dia também o veto do prefeito que se encontra na casa. vereador Levy, o requerimento foi protocolado lá na secretaria eu analisei o requerimento e vi que o requerimento estava pedindo que seja apresentado o projeto que é o veto e o veto foi apresentado em outra sessão anterior várias anterior ai então no meu ver o requerimento, eu não tenho âmbito de vir para essa casa para ser discutido com vereador aqui nessa casa então não vou colocar o requerimento além disso do veto ele está na justiça para ser discutido que a justiça altera essa questão desse requerimento, não vou colocar não vou dar discussão, requerimento sobre o requerimento. Se você achar que está errado entre na justiça aqui não vai entrar hoje não vai entrar esse requerimento. Faculto a palavra o vereador inscrito em expediente ninguém inscrito faculta a palavra pequeno expediente faculto a palavra vereador inscrito grande expediente, vereador André de Oliveira. Vereador André está com a palavra quero agradecer a Deus por mais um dia que nos concede cumprimentar os nobres pares desta casa cumprimentar em nome da dona Marilene margutti e a outra senhora que se dispôs em está aqui apreciando os nossos trabalhos cumprimentar também as pessoas que nos assistem via facebook e o melhor elo que temos em estar   informando os trabalhos desta casa aqui estive hoje ali no executivo municipal onde propus com algumas autoridades  ali daquele executivo para que se fizesse projeto de lei para colocar pontos de wi-fi em castanheiras  e também no município na verdade eu vi que já em outras cidade deste pais já existe, e castanheiras se tiver legalidade também poderá atender o seus moradores, e percebi que em Jardinópolis só os comércios que tem wi-fi então e necessário que a prefeitura e o poder deste município se faz justiça em colocar um meio de comunicação na hora que o cidadão mas precisa que muitas vezes estão fechados em hora que mais precisa pra buscar um recurso buscar ou chamar um carro médico. Então eu estive ali naquele no executivo e já tenho um projeto nesse sentido, e com certeza o mais breve possível vai estar aqui nesta casa eu tenho quase certeza que este cidadão esses vereadores são a favor porque com certeza irá atender a população que tanto precisa e uma forma vereador João de nós esta inserindo os moradores no sistema do estado dando a ele um  mecanismo melhor para que possa buscar alternativa e que se possa  comunicar e mandar algum recado que tão necessário muitas vezes já se perdeu vida por causa de uma pequena comunicação como existe já no pais procurei ali na prefeitura e exigi pedi que se fizesse um projeto dessa magnitude para que possamos estar aqui aprovando e inserindo o cidadão nesse sistema que e tão crucial e gostaria também de convidar a população principalmente  as que tem os lotes urbanos esse seminário que vai ter ali hoje na Vasco da gama as dezenove e trinta horas que e um sonho de todos que mora aqui em castanheiras em Jardinópolis ou que tem outras terras também de ter a sua escritura que e o bem crucial que e aquilo que precisamos dizer que nós somos donos só a escritura nos dar essa oportunidade então e necessário e preciso que iremos lá na Vasco da gama da esse seminário para que possamos saber o que está sendo dito e até quando vamos ter esse benefício que e tão importante para a sociedade de castanheiras uma vez que muitos se falaram e poucos se fizeram vejo uma oportunidade de estar caminhando e eu como vereador  tem essa obrigação de estar apoiando porquê e benefício para o povo de castanheiras e para povo de Jardinópolis então o convite  esta estendido vamos todos participar indagar criar sugestão para que isso aconteça que tão necessário aqui neste município de castanheiras. Vereador Levy faculto a palavra vereador inscrito no grande expediente vereado Deusdeti, gostaria incialmente agradecer a Deus por este momento cumprimentar a toda a mesa também externa meus cumprimentos servidores a nossa amiga natalina da cento e sessenta sua amiga que se faz presente enfim toda a população de castanheiras ocupo esta tribuna para tecer alguns comentários acerca da importância vereador André o senhor já antecedeu, mas dessa reunião que com certeza será um  marco para castanheiras que sabemos que deste a criação do município vereador Paulinho e interesse da população interesse daqueles  políticos que corre atras para que possa fazer a regularização fundiária e um serviço árduo difícil mas que precisa de chegar e ter seu início o seu meio e o seu fim e acredito que não sendo diferente vereador Ernesto  lá do distrito de Jardinópolis que já foi contemplado com a regularização fundiária porque seria mais fácil tinha regularização mais promissora tendo em vista ter documentação elencada e necessária para tal regularização e aqui também falar sobre o pedido que fizemos através de cinco vereadores pedido este que se assola tivemos ai reunião com mais de duzentos, vereador Paulinho o senhor estava presente mais de duzentas pessoas e com certeza iremos pegar o relatório que se encerrou até o final da semana com certeza muitos se inscreveram e posterior a reunião que pudesse ter o direito do calcário dona Marilene para a melhoria da agricultura família projeto esse que já foi votado foi emendado e que aqui chegou um veto e tem um prazo tem um prazo prescricional para que a câmara pudesse analisar e acredito que a casa através de quem ora representa o presidente vereador Levi vereador João com certeza deveria ou deve ou fez com a com a sua assessoria jurídica algumas consulta mas a lei orgânica diz que independentemente e trinta dias se ele foi e adentrou no mérito do veto e entrou na justiça nos dessa casa particularmente deveria ser comunicado por escrito as comissões deveria ser comunicado e o executivo em tempo hábil porque acredito que já excedeu o prazo, não vou nem dizer que já não chegou aos sessenta dias, então presidente eu conclamo  aqui o respeito pela lei orgânica pelo o regimento interno desta casa e pela maioria absoluta desses vereadores que se acolha o requerimento todo requerimento tem que ser apresentado o regimento interno diz apreciado no expediente recebido e posterior automaticamente em ato continuo na ordem do dia não tem outro rito legal não havendo vereador João contra fatos argumentos a lei e taxativa a lei e clara a lei e explicita só não interpreta quem não quer interpretar a lei no caso concreto então eu gostaria aqui e exijo desta casa o mínimo de respeito pela maioria dos vereadores então um requerimento pautado nesta casa antes vereador  Gilson o que vi ter sido feito a ordem do dia e sua publicação naquilo que a secretaria legislativa e que esteja em consonância com regimento interno e a lei orgânica desta casa não podemos aqui ser atropelados de forma nenhuma já se atropelou demais a prevaricação o dever legal de cumprir suas obrigações está sendo todas violadas nesta casa presidente com todo respeito vamos analisar o caso concreto da lei, não interprete a lei da forma que senhor talvez esteja interpretando porque o senhor já foi bastante grotesco quando diz que entra então na justiça pode ter certeza absoluta se não vem no amor vira na dor vereador Paulinho porque entraremos com mandato de segurança contra vossa excelência pode ter certeza absoluta já perdeu nesta casa todos os pedidos que entraram judicialmente aqui querendo atrapalhar o andamento do município engessar o município tanto e está ai orçamento de dois mil vinte dois, dois mil e vinte e três todas emendas caíram por terra porque a forma ilegal ilegítima que não preenche os requisitos legais esta ai  azedinhos que não falam quiseram engessar o orçamento e se deparou com ADIM no tribunal de justiça dona Marilene e foi liberado os vinte por cento para o município muito feio para esta casa todas emendas que entraram foram derrubadas judicialmente porque foram derrubadas porque não tem legitimidade, não está com ancora lá na lei não está cumprindo o rito lega vereador Paulinho então se não vem no amor vira via judicial vem com dor vem com rancor vem com tudo no coração mas será feito aquilo que a lei estabelece fica aqui o meu repudio pela atitude do presidente nesta casa fica aqui registrado em ata o meu repudio e eu espero que os senhores vereadores que aqui assinaram também se manifeste mostrando que realmente não concorda com essa atitude e uma atitude desonrosa desrespeitada desrespeitosa e acima de tudo contraria a norma desta casa de leis infringindo a legislação local o artigo sessenta e nove da lei orgânica o regimento interno o decreto lei duzentos e um passivo de responder por infração política administrativa e improbidade administrativa nesta casa, então não vamos ficar brincando com a cara de vereador não nos estamos aqui para legislar e legislar tem que legislar com conhecimento de causa e não com paixão, o palanque já se desarmou há muito tempo, não vão armar palanque futuramente aqui achando que vai querer emperrar, eu vi uma reunião vereador Paulinho que senhor estava lá que tinha batido assim daqueles que muitas das vezes quer o pior melhor, então não vamos ser injusto com a população porque responderão tanto judicial e terão cartão vermelho nas urnas o ano que vem pode escrever isso que estou dizendo com essas atitude que aqui eu enxergo, um abraço  pode até dar risadas vereador João mas com todo  respeito,  essa não estou dando a  parte mas dá o senho está dando risada na minha frente então desculpa talvez seja a interpretação errônea minha e ironia muito grande da vossa parte certo não estou o senhor não tem nem que se inscrever porque eu não estou te atacando mas senhor deu risada na minha frente eu achei isso ai uma atitude tudo bem tudo bem  pode ser inscrever não então eu desconsidero tranquilo ta, beleza mas e isso com todo respeito e ai vereador João tem o maior respeito pelo senhor até admirei mas tranquilo retiro a minha interpretação talvez seja simplicidade da minha parte ne, um abraço a todos e espero que a população tenha entendido o nosso discurso não e com ironia não e com falta de respeito vereador Paulinho mas não e um desabafo mas vamos  respeitar o que diz a lei só respeitar o que diz a lei  tranquilamente senhor presidente. Vereador Levy Tavares, quero aqui como presidente o vereador citou em relação ao projeto eu tenho como presidente dar a resposta aqui da questões, ele falou que está chegando sessenta dias foi protocolado aqui o veto no dia vinte e sete de junho e nos estava de recesso então não se conta o prazo quanto a gente está de recesso nos voltemos dia primeiro de agosto a partir do dia primeiro de agosto a gente fez os tramites legais e o projeto no dia onze e o veto no onze a gente apresentou aqui no plenário e foi apresentado e a gente sentou com a assessoria jurídica foi ver as questões do veto o prefeito mandou vetar dizendo que nos teria que votar a lei aqui da câmara ela manda votar o voto secreto, só que a lei  federal já derrubou essa lei muitos anos só que tem a lei aqui na câmara em vigor e o prefeito dentro do veto mandei citando para gente que teria que votar secreto, então assim a câmara não tem autonomia de tomar a decisão, quando ele exigiu que seja votado secreto que a lei da câmara dá o direito de votar secreto só que tem uma lei federal que faça ao contrário e nisso a gente tomou decisão que levasse até a justiça para a justiça decidir como seria votado, porque se nos votasse o veto como e que se fala secreto eles poderiam entrar na justiça e derrubar a nossa votação e se nos votasse com a lei federal eles poderiam argumentar que a lei municipal e menos que a lei federal e a gente achou por bem que levasse  até o conhecimento da justiça que a decidisse qual modo seria feita essa votação e está lá na justiça, a justiça pediu que  a prefeitura se manifestasse e que a câmara manifestasse dentro de dez dias a gente está aguardando essa decisão da justiça que seja colocado o veto para ser votado aqui ninguém está atrapalhando lei nenhuma eu sei da lei do município que tem trinta dias para ser votado o veto, mas quando existe irregularidade dentro do pedido prefeito e também entende que a lei municipal estar irregular, qual a providencia tem que tomar e na justiça então está lá na justiça porque a justiça se decide em relação a isso ai, aqui ninguém está segurando o veto, a gente não está fazendo o meio de prejudicar nenhum produtor se quer cada vereador dá a sua opinião o requerimento que entrou aqui na câmara não foi com cinco vereadores foram quatro vereadores que estão aqui protocolando convoca assinado aqui na câmara aqui na câmara só entrou com quatro está aqui o requerimento vereador está aqui os dois requerimento aqui só, não quando o protocolou tinha que ter assinado todos não tem que assinar depois não quer dizer se ele morre um caso der um acidente com ele depois e que vai fazer então só tem validade os quatros  voto então e assim a gente respeita o direito de todos  os vereadores sempre respeitamos aqui nessa casa e não vamos tentar querer intimidar vereador presidente dessa casa com argumento furado, que isso aqui e furado, nem vem o vereador tem direito de ver os projetos nem aqui veio ver, votou no dia que a apresentação todos vereadores estavam aqui e aqui no requerimento está pedindo para apresentar o requerimento o veto, o veto já foi já foi apresentado já há tempo aqui nesse plenário o pedido aqui e para apresentar o veto então nós recebemos ele entendemos o presidente entendeu que não precisava de colocar  no plenário que o projeto já tinha sido apresentado então assim apresentar mais oque então está dentro dos tramites legal está lá esperando a justiça decidir o voto para passar nas comissões como vai ser votado se vai ser aberto se vai ser secreto e essa o meio está aqui quem quiser ver está aqui a sessão que foi apresentada ta aqui a ordem do dia que foi apresentada no dia onze que foi apresentada o projeto, mas não vejo assim esse argumento, essas falácias que tem ai querendo intimidar ou querer jogar essa casa contra os vereadores não vejo isso, argumento tem que ter argumento para trazer, acho que está errado a justiça está ali em medice e só ir lá protocolar e com  certeza se e o que tem que tiver de errado estarei redimindo o meu erro, porque a gente qualquer de nós pode usar até um erro, isso e normal.  Vereador Levy usa a tribuna primeiramente eu quero agradecer a Deus pela oportunidade de mais um dia de saúde paz cumprimentar os vereadores aqui presente a dona Marilene que está ali presente a Eloir também que está ali presente que veio assistir essa sessão parabéns a você ter vindo continuem venham mais vezes para assistir a sessão que muito importante  para que venha a participar e ver as votações pessoalmente como funciona como e tratado essa casa como e feito o trabalho aqui desta casa quero aqui cumprimentar também a todos os internautas que estão nos assistindo, hoje eu estou aqui programado para falar em questão em relação aos vídeos que saiu na rede social essa semana atrasada que sexta-feira passada nós não tivemos sessão foi ponto facultativo e hoje eu vim a essa tribuna para eu desmentir mais uma vez a falácia do secretário de agricultura Ademar Soares Bezerra, Bezerra Soares uma dessas ai que usou ai em vídeo dizendo da minha pessoa que o meu passado bem ruinzinho que eu fui secretário de esporte fui demitido da secretaria de esporte desse município no mandatos anteriores fui secretário de esporte sim mas eu não fui demitido porque eu era suplente a vereador o vereador se afastou secretaria e eu para assumir o lugar do vereador então assim eu não fui demitido em questão de incompetência de uma de irresponsabilidade eu fui eu sai do cargo mas assim quem saiu de lá foi eu mas o poder executivo legislativo qualquer peça conta ele não sai lá como ele pediu demissão está lá como exoneração e em qualquer cargo do estado que e de confiança ele sempre sai dessa forma e o que saiu da época que eu era secretário fizemos um ótimo trabalho na época que eu fui secretário de esporte ne um ano e pouquinho tivemos campeonatos bom ali no município e quando eu vim para essa casa fazer o trabalho do ex vereador que saiu para assumir uma secretaria então eu não fui demitido uma mais que eu estou aqui para desmentir esse secretario, secretario que deveria trabalhar fica ai criticando vereador na rede social  ele pequeno não tem moral nenhuma de falar de vereador nenhum, nenhum esse secretario tem foi secretário que fez o vereador que fez coisa errada foi secretário de educação, maioria dos secretario servidores dos professores daquela secretaria lá fazendo professor  devolver dinheiro então assim um absurdo isso ai a secretaria de educação assumiu essa câmara quando foi presidente da casa e ele nomeou uma pessoa que nomeação aqui dessa casa para trabalhar no Detran na época que eu era chefe do SIDETRAN eu era chefe do Detran em 2000 até 2002 eu fui chefe do Detran desse município e ele foi nomeado aqui nessa casa para trabalhar lá no Ciretran só que esse servidor nunca foi lá trabalhar mas recebeu ela recebeu o recurso do estado e foi nomeação desse presidente que hoje é secretário de agricultura nomeou funcionário de um empresa presidente medice  ela era funcionário particular carteira assinada e esse presidente colocou ela aqui com funcionário fantasma então assim foi denunciado e ele citou que eu lá foi demitido por incompetência lá no Detran eu não fui demitido por incompetência demitido porque assim que me indicou lá no Detran para o governo ele passou outro Governador na próxima das legislatura  e normalmente ouve aquelas pessoas que era ali daquele deputado federal ele  demite as pessoas de confiança Deputado, inaudível e nisso eu fui demitido em relação em relação a essa questão não foi por eu acho eu tenho certeza e inaudível por competência porque ele queria por   toda maneira que eu assinasse  folha de ponto dessa servidora lá no Detran sem ela trabalhar nem um dia esse presidente dessa casa que era secretário de educação secretário de agricultura que ai hoje está e nisso houve a denúncia no ministério público e o mistério público foi verificar essa servidora   Trabalhava numa empresa particular e nisso foi condenado inaudível presidente foi condenado devolver dinheiro mais de três anos de condenação para fazer esse serviço público, prestar serviços públicos ai ele sempre e  faz puxar o tapete dos outros puxar o tapete várias pessoas aqui nesse município que até o tapete dele mesmo ele puxou o mesmo tapete dele e caiu no buraco junto com algumas pessoas ele prejudicou várias nessa época ele perdeu o emprego do estado aí eu falo com você aí incompetência porque o cara que tá mais de 20 anos no emprego e vai lá faz a falcatrua   colocar uma pessoa trabalhar num órgão e a pessoa não ir trabalhar nem um dia isso é o quê desvio de dinheiro público e ele foi condenado Não é eu que tão falando pode puxar lá para você ver no Ministério Público você vai ver lá condenação dele mas quase três anos de Condenação para pagar serviço público ele como tinha conhecimento como prefeito do município Prefeito colocou ele para dirigir ambulância  na frente da prefeitura ali para limpar o pátio da prefeitura para mostrar a população Por que que estava ali limpando o pátio da Prefeitura por desvio e  assim ele foi condenado foi condenado a pessoa que trabalhava no Detran foi outro Vereador condenado que eu não quero que citar o nome e outras pessoas por causa dele que fez essa questão no Detran em relação funcionário que era nomeado fazia o seu papel de trabalho então vejo assim vem vários anos houve na outra  secretaria do mandato passado PMDB apoiou o ex prefeito, e com certeza foi nomeada a  filha dele para trabalhar na secretaria de agricultura Não sei motivo depois saiu e ele queria por toda prefeito indicasse ele para  secretaria de agricultura e o Prefeito Não quis o ex-prefeito não quis de maneira alguma nomear ele  como secretário de agricultura então assim vem umas falácias  que ele falou do presidente dessa casa o vídeo que soltou na rede social dizendo da minha pessoa vai mostrando que isso tudo o que ele falou lá é mentira dizendo que essa casa que eu comi mais de quatrocentos  mil reais aqui nessa casa é assim é lamentável usando a rede social para querer mentir para população mas a real tá aqui quem quiser ver o papel dessa casa é aqui nós temos várias questões aqui demos capacitação para esse servidor aqui desta casa para alguns vereadores também foi feito capacitação essa Câmara gastou mais de quatrocentos mil  na realidade mas é todo servidor fazendo qualificação no servidor aqui dessa casa nós demos esse direito de fazer o dinheiro que vem para essa casa não é para devolver para prefeitura para ser gasto aqui nesse órgão público fazer as coisas que tem que ser feito aqui comprar igual nós compramos aí eu posso perguntar ao servidor computador vários computadores para essa casa então assim nós fizemos coisa essa administração muito tempo não vem fazendo é aqui essa casa também não fazia nós tem momentos de salário por servidor aqui dessa casa salário aqui nessa casa de servidor era um mil reais nós inaudível, servidor então assim o recurso é para ser investido aqui nessa casa hoje nós temos direito de cobrar do Servidor trabalho mais adequado mas com conhecimento porque essa parte dessa casa nós fizemos então assim nós pagamos dívida ele citou o presidente Luciano que eu aqui não queria citar o nome mas como ele citou lá que fez gabinete para todos vereadores Ele fez eu sei que ele fez aqui mas largou de dívida que nossa administração pagou lá da época que o vereador Luciano era Presidente largou dívida aqui nesta casa que nós da nossa administração pagamos Diva dele que deixou para trás ele falou do ex-presidentes Izaias fez um bom trabalho fez  mas não sei se algum  funcionário da casa deixou de pagar algumas situações e nós também pagamos do Vereadores Izaias do presidente mais dezesseis  mil de dívida e deixou aqui na sua casa do mandato anterior nós pagamos agora esse mandato vê o dinheiro com executivo devolveu quase quarenta mil devolveu que poderia ter pago mas não sei te explicar Qual o motivo que não pagou sei que deixou a dívida para nós pagar então assim dizer que nós não fomos fazendo um bom trabalho eu dou prioridade primeiramente aos funcionários primeiramente aos funcionários aqui dessa casa segundo Vem aos vereadores assim não vão fazer nos trabalhos que vai sendo concedida aqui nessa casa mas assim a gente vê ali na prefeitura um secretário querer corrigir a câmara  mas ele não corrige a secretaria dele mas tem servidor que é motorista ali de trator que ganha seiscentos é o salário deles seiscentos mas como a justiça não a administração não pode pagar menos igual o salário aí chega o salário mínimo de um operador de máquina quem quiser ver tá aqui a gente vê no sistema e ele não teve capacidade na secretaria dele até hoje para dar um momento de salário para um servidor pedi ao  Prefeito faça um projeto para trazer para essa casa para ser votado recurso tem e muito lá para você ver tanto que ele citou aqui da câmara que nós gastamos muitas diária a prefeitura gastou mais de um milhão e quatrocentos mil reais diária dentro desses dois anos e pouco como vem comprar da câmera e se eles lá estão fazendo aquilo que não deve ser feito pelo que eles falam que não pode ser feito Eu também minha justificativa minhas diária que eu gastei Eu tenho minha justificativa é o que quiser vir aqui ver trouxemos recurso Ele falou assim que que vocês trouxe eu vou citar só na saúde o ano passado trezentos  mil reais para comprar carro para saúde que esta ai rodando que nós conseguimos não foi administração conseguiu não e não foi secretária e conseguiu Não foi nós vereador que pedimos lá só lá trezentos mil para comprar esse carro mas alguma coisa tá dentro de administração mais trezentos  mil para saúde também para ser comprado equipamento nem sequer até hoje se cadastraram esse recurso corre o risco de perder a deputada tirar daqui para o outro município ela perdeu o seu mandato perdeu mas já deixou legado aqui no município que a deputada Mariana Carvalho tá aí o recurso mesmo ela tá saindo de  Deputado aí  segurou o ano passado o recurso para esse ano que está aí para essa administração inaudível a emenda aí o recurso nos trouxemos no começo do nosso mandato coisas que não foi feita aqui nesse município até hoje para esporte fizemos um torneio lá Serginho do baixadão que ai deu início a um campeonato nós conseguimos mais de doze fardamento mais de trinta mil de recursos para investir no esporte bolas, camisa, várias situações que correm dentro do projeto eu vereador Paulinho e o Arlindo estivemos em porto velho então assim várias coisas que  nos vem trazendo outros vereadores trouxe emenda para município nesse mandato vereador João trouxe a patrola ta ali a creche inaudível feita nesse mandato ta aqui o vereador Gilson que trouxe  emenda para esse município que o prefeito se quer deixou perder o recurso que ele trouxe pro deputado para comprar as motos para os agentes de saúde tá ali o vereador Ernesto que trouxe mais de setecentos  mil ne Vereador para compra de bueiro para esse município tá aí a Deus não dará Então assim tá o vereador Paulinho que conseguiu o recurso para quadra né Paulinho para esse município para o Vasco da Gama então assim Oziel trouxe aí em ambulância trouxe camioneta trouxe calcário e assim foi outros situações mais que nós trouxemos no município então assim se for alavancar o que nós gastamos o que nós trouxemos da triplo vezes muito mais do que o que nós gastamos então assim vejo é que foi gastado aquilo que seja adequado inaudível  Vereador ou um funcionário não gastou corretamente é Vereador parte que tem mais duzentos e cinquenta mil que é para cooperativa indústria de ração  mais cinquenta  mil que a gente conseguiu também para a exposição  lá de Jardinópolis trinta mil, então vereador sim vai lembrando que a gente vai citando aqui que duzentos e cinquenta para fábrica de ração para Jardinópolis Dentro desse mandato mas ele conseguiu 30 mil do deputado Laerte  é para exposição de Jardinópolis conseguiu mais junto com Paulinho o Oziel conseguiu mais cinquenta  mil que o Marcelo Cruz também para lá né é eu pedindo juntamente com os Vereador o deputado Cassio junto com o ex-prefeito Alcides mais trinta mil para também para exposição de Jardinópolis então assim o papel do vereador está fazendo buscando recurso trazendo para a população e demais questões só para dizer Presidente Eu graças a Deus trouxe uma creche que era tão sonhado aqui nesse mandato e junto com o Paulinho uma patrola nova Esse foi o trabalho do Vereador João e além mais João que eu lembrei agora aqui uma caminhão caçamba truck que vocês conseguiram com o senador Marcos Rogério que seja feita uma chamada pública para entregar para cooperativa Associação Prefeito preferiu perder o recurso do que aceitar o caminhão para fazer entrega esse caminhão todo mundo Vereador A maioria  aqui sabe ele foi para Brasilândia o caminhão estava na mão ganho pelos vereadores Prefeito não quis a chamada pública a nossa parte nós estamos buscando recurso tentando sabe atitude dessa administração faz vereador um minuto para finalizar, Lamento da gente porque o secretário dele deveria fazer como secretário você quer ser Vereador ele vem aqui para casa e ganha e vem para essa casa discutir então passado desse secretário para esse município para quem conhece Secretário é muito triste muito triste porque aonde ele passou ele largou o Rastro ruim é até tem apelido  de sandália Mansa apelido eles vão te explicar é porque o bichinho tem um passo bem lentinho assim de bom macio sabe enganar os outros sabe mentir para os outros feito dele e mentir para povo ficha suja  se limpou a ficha foi agora vários anos ele ficha  suja inaudível  candidatura a Prefeito e a justiça não deu direito de ser candidato de colocar um cara com a ficha tão suja dessa aí não administração que sempre falava que ia colocar um técnico e hoje a competência e a falta de respeito um secretário que tem isso com poder legislativo querer comparar é um presidente da casa com uma pessoa que tem seu passado tudo ruim na questão que é público só ruim nada de bom que ele trouxe o município de terminar Além disso sabe que ele faz se não for bem para ele critica de administração e tem quatro pessoas da família dele nomeada mulher ele nora e filha que veio de outro município cedida para esse município pelo que eu vivo analisar certinho primeiro Mas pela informação que eu tenho é da desvio de função então se não fazer isso que ele quer é nomeação quatro nomeação dentro da mesma família então isso aí na minha família não tem nenhum na prefeitura pedir uma portaria e nem vou porque assim eu tenho que trabalhar para o povo eu não tenho que ser capacho de prefeito irei fazer o meu papel se Deus quiser são as palavras que tem um direito Muito obrigado esse momento Retorno à presidência e o vereador Levi Tavares, Solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP PRESENTE, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  vereador Levy chama o intervalo regimental de quinze (15) minutos, nesse momento o vereador João faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES ficando SUSPENSO o intervalo regimental. Solicito ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia. Ordem do dia II PARTE, discursão do requerimento 016/LEG/2023, Primeira discussão e primeira votação do projeto de emenda à lei orgânica o número 002/LEG/2023, o senhor presidente faço requerimento  verbal aqui que seja retirado do projeto que vai a votação agora eu vou colocar em discussão esse requerimento Vereador Ernesto e votação assim que terminar a gente coloca também o seu requerimento em votação requerimento número 016/LEG/2023 a autoria Vereador Gilson está em discussão, gostaria aqui de pedir o voto aí dos vereadores explicar que essa esse meu pedido é referente à Rua dos Ipês que é a última rua é que sai lá começa ali no cemitério e vai até o final, haja vista que ali toda energia das casas que tem do lado debaixo e até mesmo as da rua de cá e do final da redes ne, ne Paulinho, então ultimo poste ali e o poste não e lá na rua ele e um quinze há vinte metros para cima alguns deles  ate isso creio eu então só ilumina a rua que desce aquela,  Rua dos Ipês em sua extensão Total não tenho a rede elétrica para que se possa fazer iluminação elétrica e o pessoal me pediu me cobrou haja visto que Vem descontado em suas não é contas de energia contribuição Então formulei esse pedido esse requerimento para que o prefeito agiliza junto a Energisa né a ampliação de rede para aquele local para que possa ser colocado a iluminação pública. Vereador Levy, não tendo mais discursão coloco em votação   mais discussão ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP FAVORAVEL, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB FAVORAVEL, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB  FAVORAVEL, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD FAVORAVEL, GILSON DIAS BARBOSA – PTB FAVORAVEL,  JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD FAVORAVEL,  LEVY TAVARES – PODE FAVORAVEL, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB FAVORAVEL, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO FAVORAVEL aprovado o requerimento n°016 do vereador Gilson, por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES.E tem um projeto para ser votado mas eu vou pedir que seja retirado foi aceito seu requerimento vereador para ser retirado o projeto ta, não tendo mais a matéria, tem vereador para ser lido, explicação pessoal, tem algum vereador inscrito? Não tendo ninguém, senhor tem que colocar requerimento em votação para projeto, ele fez o requerimento que tirasse do plenário, então eu inaudível preciso ler e colocar para senhor, sim o senhor tem um plenário e soberano. Faculto a palavra ao vereador inscrito em explicação pessoal, o rito e esse. Declaro em nome de Deus encerrada a sessão    



Castanheiras/RO, 15 de setembro de 2023.
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